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GEMEENTERAAD
Zitting van 26 mei 2023
Besluit

Samenstelling:
Aanwezig:
de heer Lieven Dehandschutter, burgemeester (N-VA); de heer Wout De Meester, schepen 
(Groen); de heer Peter Buysrogge, schepen (N-VA); mevrouw Ine Somers, schepen (Open Vld); de 
heer Carl Hanssens, schepen (N-VA); de heer Bart De Bruyne, schepen (Groen); de heer Filip 
Baeyens, schepen (N-VA); mevrouw Sofie Heyrman, schepen (Groen); de heer Jos De Meyer, 
raadslid (CD&V); de heer Gaspard Van Peteghem, raadslid (Vooruit); de heer Frans Wymeersch, 
raadslid (Vlaams Belang); de heer Kris Van der Coelden, raadslid (Vooruit); de heer Roland 
Pannecoucke, raadslid (Vlaams Belang); de heer Julien Ghesquière, raadslid (CD&V); mevrouw 
Ilse Bats, raadslid (Vooruit); de heer Marc Huys, raadslid (Vlaams Belang); de heer Bart Merckx, 
raadslid (N-VA); de heer Maxime Callaert, schepen (N-VA); mevrouw Veerle De Beule, raadslid 
(N-VA); mevrouw Femke Pieters, raadslid (Vlaams Belang); de heer Hasan Bilici, raadslid 
(Vooruit); de heer Marcel Van Looy, raadslid (N-VA); de heer Luk Huys, raadslid (N-VA); mevrouw 
Kelly Van Elslande, raadslid (N-VA); mevrouw Mia Mortier, raadslid-voorzitter (Groen); de heer 
Filip Herman, raadslid (N-VA); de heer Johan Uytdenhouwen, raadslid (CD&V); mevrouw Lore 
Baeten, raadslid (CD&V); mevrouw Saloua El Moussaoui, raadslid (CD&V); de heer Kristof Van 
Gansen, raadslid (CD&V); mevrouw Anneke Luyckx, raadslid (Vlaams Belang); mevrouw Tchantra 
Van De Walle, raadslid (N-VA); de heer Koen De Smet, raadslid (N-VA); de heer Karel Noppe, 
raadslid (Open Vld); mevrouw Tunrayo Adeolu, raadslid (Groen); mevrouw Christine Meert, 
raadslid (N-VA); mevrouw Tamara De Boey, raadslid (Vlaams Belang); de heer Chris Wauman, 
raadslid (PVDA); de heer Steve Vonck, raadslid (Vooruit); de heer Tarik Van Ballaer, adjunct-
algemeen directeur

Zijn eveneens aanwezig:
de heer Fabrice Vandemalle, korpschef wd.

Afwezig:
de heer Jan Snellings, raadslid (Vlaams Belang)

Verontschuldigd:
de heer Aster Baeck, raadslid (Groen); de heer Johan Verhulst, algemeen directeur
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Behandelende cluster - dienst
Ondersteuning - GAS

Bondige toelichting
Het is noodzakelijk gebleken enkele wijzigingen aan te brengen aan het algemeen 
politiereglement. De belangrijkste wijzigingen hebben betrekking op
- het voorzien van een verbod op het achterlaten van winkelkarren op openbare plaatsen;
- het wijzigen van een bestaande bepaling die voorziet dat het verboden is op openbare 
plaatsen te overnachten in tenten, caravans of kampeerauto's, tenzij dit specifiek wordt 
toegelaten door de aanwezige signalisatie en onder de voorwaarden van deze signalisatie en 
dat indien geen signalisatie aanwezig is die dit toelaat een specifieke toelating is vereist van 
het college van burgemeester en schepen;
- het voorzien van een verbod op het roken in bos-, natuur- en parkgebieden op het 
grondgebied van de stad wanneer het Agentschap Natuur en Bos bij droogte de risicocode geel, 
oranje of rood afkondigt;
- het aanvullen van een bestaande bepaling die voorziet dat ook het bezitten, tonen en 
uitstallen van vuurwerk tijdens de eindejaarsperiode en tijdens de periodes van de kermissen 
niet toegelaten is;
- het wijzigen van een aantal bestaande bepalingen inzake de textielinzameling;
- het wijzigingen van een aantal bepalingen die betrekking hebben op evenementen. 
Daarnaast worden enkele redactionele aanpassingen doorgevoerd.
Aan de gemeenteraad wordt gevraagd de wijzigingen aan het algemeen politiereglement goed 
te keuren.

Juridische grond
Nieuwe gemeentewet, inzonderheid artikel 119.
Wet van 24 juni 2013 betreffende de gemeentelijke administratieve sancties.
Decreet lokaal bestuur, artikelen 40 en 41.£
Algemeen politiereglement, eerder goedgekeurd in gemeenteraadszittingen van 23 november 
2018, 25 januari 2019, 29 april 2019, 24 april 2020 en 23 december 2021.

Argumentatie
In de toelichtingsnota in bijlage worden alle voorstellen tot wijziging toegelicht met een 
bijhorende motivering. Hieronder worden de belangrijkste inhoudelijke wijzigingen beknopt 
opgesomd:
- toevoeging van § 7 in artikel 25 (vrijhouden van de openbare weg en openbare plaatsen) 
waarin wordt voorzien dat het verboden is winkelkarren achter te laten op openbare plaatsen 
behoudens de stalplaatsen daartoe voorzien door de winkeluitbater;
- wijziging van artikel 39 (woon- en kampeerwagens - kamperen) waarbij wordt voorzien dat het 
verboden is om op openbare plaatsen te overnachten in tenten, caravans of kampeerauto's 
tenzij dit specifiek wordt toegelaten door een ter plaatse aanwezige signalisatie en slechts 
onder de voorwaarden van deze signalisatie en tevens wordt bepaald dat op openbare plaatsen 
waar geen signalisatie aanwezig is die dit toelaat, overnachten enkel kan mits een specifieke 
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toelating van het college van burgemeester en schepenen;
- toevoeging van § 2 in artikel 40 (vuur - rookverbod - onderhouden van vuurhaarden en 
schoorstenen) waarin wordt voorzien dat zodra het Agentschap Natuur en Bos de risicocode 
geel, oranje of rood afkondigt in het kader van droogte en bijkomend brandgevaar, het voor 
eenieder verboden is te roken in de bos-, natuur- en parkgebieden op het grondgebied van de 
stad die niet vallen onder het toepassingsgebied van de richtlijnen van het Agentschap Natuur 
en Bos; 
- wijziging van § 1 van artikel 41 (afschieten van vuurwapens en ontsteken van vuurwerk) 
waarbij wordt voorzien dat ook het bezit, het tonen of uitstallen van vuurwerk verboden is 
tijdens bepaalde periodes, meer bepaald de eindejaarsperiode (van 23 december tot 2 januari) 
en de periodes van de openbare kermissen;
- opheffing van artikel 55 (verbodsbepalingen in evenementenzones) omdat deze bepalingen 
niet van toepassing zijn voor alle evenementen, en per evenement wordt bekeken welke regels 
van toepassing zijn;
- aanvulling in artikel 70 (afsluitingen) waarbij wordt voorzien dat van het verbod om een 
ingangsdeur of poort te laten opdraaien op het openbaar domein slechts mag worden 
afgeweken met een vergunning van het college van burgemeester en schepenen;
- opheffing van § 2 van artikel 158 (bewaren, storten, achterlaten of lozen van afvalstoffen) en 
vervanging van deze bepaling door artikel 168 § 2;
- toevoeging van § 2 in artikel 168 (ophaling afvalfracties) waarin een aantal bepalingen zijn 
opgenomen met betrekking tot afvalcontainers van ondernemingen die worden aangeboden op 
het openbaar domein voor lediging door een private ophaler;
- wijziging van artikel 182 (selectieve inzameling van textiel) waarbij de bestaande bepalingen 
worden gewijzigd rekening houdend met de wijzigingen inzake de textielinzameling;
- aanvulling in artikel 201 (huisnummering) waarbij wordt voorzien dat het huisnummer moet 
worden aangebracht op een duurzame drager. 

Adviezen
Vergunnen/Milieu: Gunstig advies.
Toezicht: Gunstig advies.
Politie (POL): Gunstig advies.
Alles werd doorgesproken met de politie.
Toerisme (TOE): Gunstig advies.
Patrimonium/landbouw (PLB): Gunstig advies.
Evenementen (EVE): Gunstig advies.
Noodplanning (PVN): Gunstig advies.
Mobiliteit (MOB): Gunstig advies.
Aan de parkeerplaatsen voor kampeerauto's op centrumparking Westerplein zal in overleg met 
de dienst toerisme de nodige signalisatie worden aangebracht zodat er voor een korte periode 
overnacht kan worden (maximum twee opeenvolgende nachten). Dit om eventuele overlast te 
beperken. SVK, de eigenaar van de parking, heeft hierover zijn akkoord gegeven.

Besluit
De gemeenteraad beslist:
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met algemene stemmen (39)

Artikel 1
het gewijzigd algemeen politiereglement goed te keuren. Deze wijzigingen treden in werking 
op 1 juli 2023.
Een exemplaar van het algemeen politiereglement wordt als bijlage aan de notulen van deze 
zitting gehecht.

Bijlagen
ontwerp APR v.a. 1 juli 2023_deel I_aanduiding wijzigingen
toelichtingsnota wijzigingen APR  v.a. 1 juli 2023
ontwerp APR v.a. 1 juli 2023_deel I_def versie_publicatie
def versie APR v.a. 1 juli 2023_deel II (bijlagen)_versie druk

Gezien en goedgekeurd door de gemeenteraad

Tarik Van Ballaer
adjunct-algemeen directeur

Lieven Dehandschutter
burgemeester

 


